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Svar på fråga 2024/25:393 av Olle Thorell (S) 
Albanien och EU-medlemskap 

Olle Thorell har frågat EU-ministern vilka initiativ hon avser ta, 

både inom ramen för Sverige nationella politik och genom 

samarbeten på EU-nivå, för att stödja Albanien i dess arbete för 

att bli EU-medlem och säkerställa att landet får det stöd som 

behövs för att genomföra nödvändiga reformer. 

Frågan har överlämnats till mig för besvarande. 

Sverige är en av de största bilaterala givarna av reformstöd till 

Albanien. Under 2023 uppgick det bilaterala 

utvecklingssamarbetet till 123 miljoner SEK. Det övergripande 

målet är att bidra till landets EU-integration. Stödet fokuserar på 

inkluderande ekonomisk utveckling, miljö och klimat, 

rättsstatens principer, demokrati och mänskliga rättigheter och 

jämställdhet. I Albanien genomförs reformstödet genom tekniskt 

stöd till reformansvariga institutioner, i kombination med 

insatser med expertsamarbete och erfarenhetsutbyte genom 

svenska myndigheter och multilaterala organisationer.  Det 
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institutionella stödet kompletteras av ett omfattande direktstöd 

till organisationer och nätverk inom det albanska civilsamhället, 

samt samarbeten med svenskt civilsamhälle. Svenska 

myndigheter verkar, framför allt inom rättskedjan, krisberedskap 

och skattesamarbete. Svenska erfarenheter inom 

myndighetssamarbetet är efterfrågade. Det svenska stödet 

rustar även albanska myndigheter att införliva de krav som ställs 

på miljöområdet inom ramen för EU-närmandet och tillhörande 

anslutningsförhandlingar. 

Regeringen verkar även för fortsatt substantiellt stöd från EU till 

Albaniens reformarbete – såväl finansiellt som genom tekniskt 

stöd, expertsamarbete och erfarenhetsutbyte. Instrumentet för 

EU:s föranslutningsstöd (IPA III) omfattar bland annat Albanien 

och syftar till att stödja landets EU-närmandeprocess. EU:s nya 

tillväxtplan för västra Balkan inkluderar bland annat bidrag och 

lån till stöd för Albanien och de övriga berörda ländernas 

reformarbete.  

Regeringen avser fortsätta att ge stöd till Albaniens 

reformarbete såväl nationellt som på EU-nivå. 

Stockholm den 20 november 2024 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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